


(1) राजू ने एक िकताब 25% छूट पर खरीदी | उसे 75 ퟺ�. के छूट िमली | वह उसे िकस िकमत पर बेचे िक उसे अंिकत कीमत पर बेचे िक उसे अंिकत कीमत पर
10% का लाभ हो ?

[A] 0

[B] 0

[C] 0

[D] 0

Answer : [D]

Explanation: अंिकत मू槀� =100/25 *75 =300 槀�. िव.मू. =100+10/100 *330 =330 槀�.
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(2) एक प最�鰈ल का अंिकत मू䄍 12 ퟺ�. | इस पर 15% की ब񱈋ा िदया जाता है | एक दूसरा ब񱈋ा भी िदया जाता है | िजससे प最�鰈ल का िव.मू. 8.16 ퟺ�. हो जाता है
तो दूसरे ब�े� की दर 쌁ा है ?

[A] 12%

[B] 15%

[C] 20%

[D] 34%

Answer : [C]

Explanation: =12*85/100*x/100=8.16 x=80% तो छूट =100­80 =20%
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(3) यिद 371 ퟺ�. पर िकसी समय के िलए वा騏�िवक ब񱈋ा 21 ퟺ�. है, तो उसी रािश पर दुगने समय के िलए िकतना वा騏�िवक ब񱈋ा होगा,जबिक ᡣ�ाज दर दोनो ंके
िलए एक ही है ?

[A] 33

[B] 18

[C] 90

[D] 39.75

Answer : [D]
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(4) कोई दुकानदार एक घड़ी पर 25% व 20% की 縀िमक छूट देकर 480 ퟺ�. म最 बेचता ह栀 तो बताओ उसका अंिकत मू䄍 쌁ा ह栀?

[A] 289

[B] 800

[C] 765

[D] 245

Answer : [B]

Explanation: अ槀�槀�म मू槀� =माना उसका अंिकत मू槀� =x x*75/100 *80/100 =480 =800
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(5) 5,10,15,25 का म.स. प. बताइये­

[A] 15

[B] 10

[C] 12

[D] 5
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Answer : [D]
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(6) दो सं訆ाओ ंके ल. स. प. एवं म.स.प. का गुणनफल 24 है | दोनो ंसं訆ाओ ंका अ姕�र 2 है | वे सं訆ाय最 夂�ात कीिजए ?

[A] 7 and 9

[B] 8 and 4

[C] 6 and 4

[D] 5 and 2

Answer : [C]
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(7) वह छोटी से छोटी सं訆ा िजसको 縀मशः 4,5 और 6 से भाग देने पर 縀मशः शेष 1,2 और 3 बचे ,िन㌋ है ?

[A] 56

[B] 12

[C] 78

[D] 57

Answer : [D]
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(8) 3.6,0.72 और 2.4 का ल.स.प. 쌁ा होगा ?

[A] 6.7

[B] 8.9

[C] 9.7

[D] 7.2

Answer : [D]

Explanation: ल.स.प. = 2*2*2*3*3*5*2=720 अतः अभी槀� ल.स. =720/100 =7.2
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(9) A तथा B िकसी काय윀 को अलग­अलग 縀मशः 20 िदन तथा 30 िदन म最 पूरा कर सकते ह栀 | उोनें कुछ समय तक एक साथ िमलकर काय윀 िकया, त鄇ᨇ�ात्
B काय윀 छोड़कर चला गया | यिद शेष काय윀 को A ने 10 िदन म最 पूरा िकया हो तो B ने िकतने िदन तक काय윀 िकया ?

[A] 6 िदन

[B] 3 िदन

[C] 1 िदन

[D] 7 िदन

Answer : [A]
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(10) A , B की तुलना म最 तीन गुना स堈�म कारीगर ह栀| इसिलए वह एक काय윀 B की तुलना म最 उससे 60 िदन कम म最 पूरा कर लेता ह栀 | तदनुसार वे िदनो ंिमलकर
वह काय윀 िकतने िदनो ंम最 कर सकते ह栀 ?

[A] 45/2 िदन

[B] 23/4 िदन

[C] 112/3 िदन
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[D] 334/5 िदन

Answer : [A]

Explanation: काय槀� 槀�मता का अनुपात=3:1 समय का अनुपात =1:3 A को लगा समय = 60/2 *1 = 30 िदन तथा B को लगा समय =60/2 *3 =90 िदन अभी槀� समय =
30*90/120 िदन =45/2 िदन
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(11) अनु縀म 1,9,25,.49,121,144 म最 गलत (पैटन윀 म最 िफट न होने वाली सं訆ा है ­

[A] 144

[B] 121

[C] 4

[D] 49

Answer : [A]

Explanation: 1 9 25 49 121 144 1^2 3^3 5^2 7^2 11^2 12^2 गलत सं槀�ा =144

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(12) अनु縀म 1,8,27,84,125,216,343 म最 इसके पैटन윀 के 鰁ितकूल सं訆ा है­

[A] 8

[B] 27

[C] 343

[D] 84

Answer : [D]

Explanation: 1 8 27 84 125 216 343 1^3 2^3 3^3 5^3 6^3 7^3 गलत सं槀�ा 84 है | बाकी सभी सं槀�ाऍं पूण槀� घन है |
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(13) 3,4,8,17,33,58,?

[A] 123

[B] 783

[C] 34

[D] 94

Answer : [D]

Explanation: 3 4 8 17 33 58 94 +1^2 +2^2 +3^2 +4^2 +5^2 +6^2
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(14) िनिल�खत ꐁंृखला को कौन सी सं訆ा पूरा करेगी? 7,20,59,176,527,?

[A] 1054

[B] 1580

[C] 586

[D] 703

Answer : [B]
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(15) राजू की आयु उसके भाई की आयु के दोगुनी से 4 वष윀 कम है | उसकी आयु 夂�ात करने के िलए िनिल�खत म最 से कौन ­सा समीकरण सही 鰁ितिनिधꈇ
करता है ?

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/


[A] x­4

[B] 2x­4

[C] 2x+4

[D] 4x+2

Answer : [B]

Explanation: मानािक राजू के भाई की उ槀� x वष槀� है राजू की उ槀� =2*x­4 =2x­4
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(16) दो लड़को ंकी आयु का अनुपात 5:6 है दो वष윀 प騁�ात् उनकी आयु का अनुपात 7:8 होगा | 10 वष윀 प騁�ात् उनकी आयु का अनुपात िकतना होगा ?

[A] 15:16

[B] 12:34

[C] 23:34

[D] 9:23

Answer : [A]

Explanation: मानािक लड़को ंकी वत槀�मान आयु 槀�मशः x वष槀� तथा y वष槀� है x/y =5/6 y=6x/5 दो वष槀� बाद (x+2)/(y+2)=7/8 8x +16 =7y +14 7y ­8x =2 =7*6x/5
­8x=2 =42x­40x =10 =x=5, y=6 अतः 10 वष槀� बाद उनकी आयु का अनुपात =5+10:6+10 =15:16
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(17) 20 लड़िकयो ंके एक ुप की औसत आयु 15 वष윀 है तथा 25 लड़्को ंके एक­दूसरे ुप की औसत आयु 24 वष윀 है | दोनो ंुपो ंके िमलने से बने ुप की औसत
आयु होगी ?

[A] 21

[B] 56

[C] 34

[D] 20

Answer : [D]

Explanation: सभी लड़के और लड़्िकयो ंकी औसत आयु =20*15 +25*24 /20+25 =300+600/45=20 वष槀�
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(18) पांच वष윀 पहले P, Q तथा R की औसत आयु 25 वष윀 थी एवं सात वष윀 पहले Q तथा R की औसत आयु 20 वष윀 थी तो P की वत윀मान आयु है ?

[A] 67

[B] 21

[C] 36

[D] 89

Answer : [C]
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(19) िदनेश व आयुष की आयु का अनुपात 7:4 है | यिद िदनेश की आयु मुकेश से 18 वष윀 अिधक हो तो आयुष की आयु 쌁ा है ?

[A] 23

[B] 24

[C] 67

[D] 45

Answer : [B]

Explanation: माना िदनेश की आयु =7x है आयुष की आयु =4x 7x­4x =18 यहां अ槀�र है तो घटाया है 3x=18 x=6 आयुष की आयु =4*6 =24 वष槀�
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(20) दो छा頁ो ंकी आयु का अनुपात 3:2 है |उनम最 से एक दूसरे से 5 वष윀 बड़ा है | छोटे छा頁 की आयु िकतनी है ?

[A] 2

[B] 6

[C] 10

[D] 23

Answer : [C]

Explanation: मानािक छोटे छा槀� की आयु x वष槀� है| बड़े छा槀� की आयु (x+5 ) वष槀� x+5 /x =3/2 = 3x­2x =10 x=10 वष槀�
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